Zatgcznik nr 1 do Porozumienia komunalnego

Zasady rozliczania dotacji gminy w ramach zawartego porozumienia.

I. Zrédta danych o wynikach finansowych poszczegélnych linii komunikacyjnych oraz ogéine zasady
ustalania dotacji gmin.

1. Zrédtem informaciji o liczbie przejazdéw na wszystkich liniach komunikacyjnych (wskaznikach
napeinien na linii) sa dane z bramek liczacych zainstalowanych w autobusach operatorow.

2. Zrédtem danych o kosztach wszystkich linii sg stawki za ustugi komunikacyjne wynikajgce z umow
zawartych z operatorami oraz wykonana praca eksploatacyjna.

3. Zrédtem informacji o zrealizowanych dochodach ze sprzedazy biletéw, pozostatych dochodach,
pozostatych wydatkach, przychodach i rozchodach sa dane zawarte w sprawozdaniach z
wykonania budzetu.

4. Zrédtem informacji o stanie rozliczen z tytutu wktadu wiasnego i dotacji celowych sg dane zawarte
w ksiegach rachunkowych ZDiK i sprawozdaniach z wykonania budzetu.

5. Dotacja gmin wyliczana jest, jako suma zrealizowanych wynikéw finansowych wszystkich linii w
czesciach przypisanych do poszczegdlnych gmin.

6. W przypadku, gdy linia komunikacyjna przebiega przez obszar dwéch lub wiecej gmin, wynik
finansowy tej linii dzielony jest proporcjonalnie na poszczegdlne gminy, wg klucza podziatu jakim
jest praca eksploatacyjna (wozokilometry) na terenie danej gminy.

Il. Metoda wyliczania wynikow finansowych poszczegdinych linii komunikacyjnych po zakoriczeniu
okresu rozliczeniowego:

1. Wynik finansowy danej linii jest réznica pomigdzy dochodami danej linii, a kosztami danej linii.

2. Dochdd linii liczony jest jako iloczyn liczby przejazddw ta linig i Sredniego dochodu wyliczonego z
jednego przejazdu.

1) Liczba przejazdéw obliczana jest jako iloczyn wskaZnika napefnien i wykonanej pracy
eksploatacyjne;.

2) Wskaznik napetnien jest obliczany jako iloraz liczby przejazdéw na danej linii i wykonanej pracy
eksploatacyjnej w okresie wykonywania pomiaréw napetnienia.

3) Sredni dochdd z jednego przejazdu w okresie rozliczeniowym liczony jest jako iloraz dochodéw
uzyskanych ze sprzedaty biletdw komunikacji miejskiej (ogétem) i liczby przejazdéw na
wszystkich liniach ogétem, z wylaczeniem linii bezptatnych.

3. Koszt danej linii jest sumg bezposrednich kosztow obstugi danej linii i kosztéw jej organizacji.

1) Bezposredni koszt obstugi danej linii liczony jest jako iloczyn wykonanej pracy eksploatacyjnej
oraz stawki za wzkm. Koszt obstugi danej linii wynika z umowy zawartej pomiedzy GMT a
operatorem obstugujgcym dang linie.

2) Koszt organizacji danej linii stanowi tgczny koszt organizacji rozdzielony na poszczegéine linie
wg udziatu zrealizowanej pracy eksploatacyjnej danej linii, w tacznej pracy eksploatacyjnej
zrealizowanej w GMT i wszystkich gminach objetych porozumieniami.

3) tgczny koszt organizacji wszystkich linii stanowi réznice miedzy suma pozostatych wydatkdw a
suma pozostatych dochoddéw GMT, z uwzglednieniem wyniku wykonania budzetu w czeéci
przewidzianej do sfinansowania deficytu planu finansowego nastepnego roku.
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4) Na pozostate wydatki skfadaja sig migdzy innymi:
a) wydatki zwigzane z utrzymaniem Biura ZDiK (Administracja Publiczna),
b) wynagrodzenia bezosobowe (zwigzane gtownie z wyptatg dla kontroleréw biletowych

pracujacych na umowg - zlecenie),

¢} wydatki zwigzane ze zmianami rozktadow jazdy,
d) podatek VAT,
e) ptatnoé¢ wyréwnujaca dla operatoréw dokonana w biezacym okresie rozliczeniowym
wskutek weryfikacji naleznej rekompensaty za poprzedni okres rozliczeniowy,
f) pozostate wydatki Dziatu 600 Transport i tacznos¢ (600004 lokalny transport zbiorowy (np.
druk i dystrybucja biletéw, materiaty biurowe, wyposazenie i sprzet, wynagrodzenia, druki
zaéwiadczeni, analizy i opracowania planistyczne, koszty windykacji).

5) Na pozostate dochody sktadajg si¢ migdzy innymi:

a) wptywy z réznych dochoddw (VAT),

b) kwota nadpfaty zwrécona przez Operatordw w danym okresie rozliczeniowym dokonana w
biezgcym okresie rozliczeniowym wskutek weryfikacji naleznej rekompensaty za poprzedni
okres rozliczeniowy.

c) pozostate dochody Dziatu 600 Transport i tgcznos¢ (60004 lokalny transport zbiorowy,

wptywy z windykacji optat dodatkowych, wptywy z wydanych zaswiadczen)

4. Rozliczenie dotacji nastepuje po zakonczeniu okresu rozliczeniowego w oparciu o dane wykonane.



Zasady rozliczania dotacji gmin w ramach zawartych nowych porozumien.

Przyktadowa linia X1

Udziat kilometrowy linii X1 w catosci kilometrow wykonanych na catej sieci linii komunikacji miejskiej
w Tarnowie wynosi Ux1.

Linia X1 20% swojego przebiegu kilometrowego wykonuje na terenie Gminy A, 50% na terenie Gminy
B oraz 30% na terenie Gminy C.

| 20%GminaA | 50% Gmina B 30% GminaC |

Wynik finansowy linii X1 w okresie rozliczeniowym jest to réznica pomiedzy koszem danej linii (Kx) a
dochodem danej linii (Dx1) w okresie rozliczeniowym

W1 = Kx1 - Dia

Dochéd danej linii{Dx1) w okresie rozliczeniowym jest iloczynem liczby zrealizowanych przejazdow
dang linig w okresie rozliczeniowym (Pxs)i sSredniego dochodu z jednego przejazdu (Sxi):

Dx1 = PxaX Sxa

Liczba przejazddw na danej linii (Px1) jest iloczynem wskaZnika napetnienia danej linii (Cx1) oraz
wykonanej pracy eksploatacyjnej (ilosci kilametréw) na danej linii (Exi):

Px1 = CxaX Exa

natomiast wskaznik napetnienia danej linii (Cx1) jest to iloraz liczby przejazdéw na danej linii
zarejestrowanej w okresie pomiarowym (POy;) do wykananej pracy eksploatacyjnej (ilosci
kilometrow) na danej linii w okresie pomiarowym (EQx):

Koszt danej linii (Kx:) w okresie rozliczeniowym jest suma kosztdw bezposrednich danej linii (KBxs)
oraz kosztow organizacji danej linii (KOxi):

Kx1 = KBx1+KOx1

Koszt bezposdredni danej linii (KBxi) jest iloczynem stawki za 1 wozokilometr {SxiJobowigzujgcy w
umowie z operatorem obstugujgcym dang linie w okresie rozliczeniowym oraz wykonanej przez
operatora pracy eksploatacyjnej {ilosci kilometrow) w danym okresie rozliczeniowym (Exy).:

KBx1 = Sxix Exa

Koszt organizacji danej linii (KOx1) wyliczony jest jako iloczyn udziatu procentowego ilosci kilometrow
wykonywanych na danej linii w odniesieniu do kilometréw wykonywanych na wszystkich liniach
wyliczonych zgodnie z porozumieniem w okresie rozliczeniowym (Uyxi) orazréznicy pomiedzy sumg
wszystkich pozostafych wydatkow wyliczonych zgodnie z porozumieniem w okresie rozliczeniowym



(WP) i suma wszystkich pozostatych dochodéw wyliczonych zgodnie z porozumieniem w okresie
rozliczeniowym (DP}):

KOxi = Uxa X (WP-DP)

Dotacje gmin do linii X1:
Dotacja Gminy A = Kx1 x 20%
Dotacja Gminy B = Kx; X 50%
Dotacja Gminy A = Kx1 x 30%
Catkowita dotacja gminy

Catkowita dotacja gminy jest sumg wynikow wszystkich linii kursujgcych po terenie danej gminy,
w czesci przypisanej do tej gminy.



